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A magyar faj és a külpolitika
Manapság gyakran halljuk különösen 

olyan emberektől, kik az Ausztriával való 
dualizmus gondolatköréből még nem tud­
lak magukat egészen kiszabadítani, hogy a 
magyar faj nélkülözi a külpolitikai érettsé­
get és ennek alapján arra a meglehetősen 
merész k övei ke te lésre jutnak, hogy a in« 
gym- nem/.«királyok külpolitikát tulajdon- 
képen nem is csináltak. Mielőtt e kérdés fej­
tegetésére rátérnénk, el kell ismernünk, 
hogy a magyar nemzet az évszázados 
monarchikus állami ormában tényleg megle- 
Itetős eltompultsággal nézte a külpolitikai 
eseményeket, ami teljesen érthető, hiszen 
önálló magyar külpolitika nem volt, viszont 
a nemzet í üggetlenségéért a dinasztiával vi­
telt hin e állandóan igénybe vette politikai 
érdeklődését. Ez azonban még nem bizo­
ny ifjú. mintha a magyar faj nélkülözné a 
ük eres külpolitikához szükséges tulajdonsá­
gokat. Meggyőződésünk, hogy Magyarország 
független állami életének csak néhány éve 
«statt is teljes mértékben vissza fogja nyerni 
a magyar társadalom azt a fogékonyságot, 
areiyeí minden más önálló nemzeti életet élő 
és önálló külpolitikát folytató nép fel mu­
lat hat .

Ellenben a legélénkebben tiltakoznunk 
kelj ama feltevés ellen, hogy' a magyar nem­
zeti királyok a múltban nem folytattak 
eredményes külpolitikát, illetve nem volt 
meg az európai értelemben veti külpolitikai 
érzékük. Az alábbiakban a magyar történe­
lem. illetve az árpádházi királyok korából 
csak néhány olyan momentumot ragadunk 
ki. melyek kiáltó bizonyítékát szolgáltatják 
i írnak, hogy az Árpád ház uralkodói igenis 
a legtökéletesebb mértékben rendelkeztek 
külpolitikai látókörrel s a külpolitikai ese­
ményeket az ország érdekében nagyon si­
keresen ki is használták. A felsorolt esetek 
lóként azok, melyekkel ezek az uralkodók 
«I fenyegető katasztrófákat előzték meg s ez­
zel nemzetünk megmentéivé - lettek.

í -vza vezér a kalandozásokból származó 
«133-ik és 955-ik évi vereségek után eltiltotta 
a további kalandozást, elrendelte a letele­
pedést, behívta a keresztény hüjtéritőket. 
Géza és fia, Szent István a törzsrendszer és 
pogányság megszüntetésével megelőzte « 
biztosan bekövetkező kereszténység egy üt­
és nyugati támadását, mely minden körül­
mények között bekövetkezett volna és mely­
nek a magyarság rokonak és szövetségesek 
segítsége nélkül valószínűen áldozatául 
nett volna. Míg előbb a sokkal hatalmasabb 
lájrokon hunok, avarok elpusztuljak, men
semmiféle elhárító politikát nem űztek, a
náluk sokkal gyengébb magyarság Géza és 
■>zt. István bölcsessége következtében fenn- 
miuadí s emellett sem faji élete, sem füg- 
Ellensége csorbát nem szenvedett.

POLITIKAI NAPILAP.
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a függő hűbéri viszonyt úgy a császár, mint 
a pápa részéről kikerülte. Európaszcrte elis­
mert, befogadott, de egyben minden hala- 
lomtót független magyar királyságot terem­
tett

Ezt a kiváltságos helyzetet Szí. László 
még megerősítette, aki apostoli buzgalmával 
megmentette az ország függetlenségét VII. 
Gergelytől, attól a hatalmas pápától, aki IV. 
Henrik német császárt Canossában porig 
alázta. ÍV. Béla külpolitikai iránykeresését 
legjobban megvilágítja az a tény. hogy 
érezve a rokon taianságunkból folyó veszé­
lyes helyzetünket, a magyarokkal fajrokon 
népek szövetségét megszerzendő, kiküldötte 
Julián barátot Ázsiáira, hogy faj rokonai ok­
kal kapcsolatot keressen. IV. Béla ezzel a té-
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nyevei a turáni eszmének Iává is lett.
Magyar vél rokon településeket akart Ha­
gyat országon létesíteni, hogy az erősen meg­
fogyatkozott magyarság sorait fajrokon tör­
zsekkel pótolja.

IY. vagy Kun László az Ottokár ellen 
vivőit hires dürnkruti ütközettel megelőzte 
Magyarországnak szláv gyűrűbe való bekerí­
tését, tehát ugyanazt a veszélyt, melyet a 
világháború után. sajnos, már nem tud­
tunk kikerülni.

Az Árpádok bölcsessége hazát szerzett a 
magyarságnak és fenntartotta azt a latin, 
szláv, germán népfajok között, ahol min? 
fajszigetelő, fajbékitő és viharfogó ország 
oly nehéz hivatást töltött )>e, amelyre talán 
Európának egyetlen népe sem lett volna ké­
pes. Ezzel a néhány példával Magyarország 
történetének csak egy meglehetősen rövid 
periódusából vázoltuk azokat a külpolitikai 
rendszabályokat és lépéseket, melyeket a 
magyarság tett, s melyekből kitűnik külpoli­
tikai érettségünk. A magyar történelem több 
figyelemmel való áttanulmányozása során 
azonban mindig több és több olyan esetre 
bukkanunk, melyekből a magyar faj külpo­
litikai érettsége még jobban kitűnik.

Az ellenzék, folwtefla felvonulását
a mentelmi ügyben

Ä Ház mag ülés® — Holnap kezdődnek a nyolcórás ülések - 
régi szereplése körül — Szilágyi Lajos és az elnök vitája —

nagyatádi Szabó Istvánt letartóztatni

- Vihar Kiss Menyhért 
Pailavicini nem akarta

I

Bottiik József alelnök egynegyed 11 óra- , 
kor megnyitja a nemzetgyűlés mai ülését. ; 
A nemzetgyűlés nagyatádi Szabó Istvánnak 1 
és több képviselőtársának a mentelmi ügyek j 
sürgősségévé és ezek tárgyalására nyolc órás 
ülések tartósára vonatkozó indítványát el- j 
jogadja. Kimondja a sürgősséget, egy- ! 
szersmind azt is, hogy holnaptól kezdve j 
nyolc órás üléseket tart. j

Ezután Kiss Menyhért szólal fel. A men- I 
lel mi jog nem nyújt lehetőséget arra a kép- í 
viselőnek, hogy a nemzet fennmaradása el- í 
len cselekedjék, hiszen a mentelmi jog ■» j 
nemzet fennmaradását szolgálja és az olyan i 
esetben, mint a mostani, nem lehel szó a j 
mentelmi jog sérelméről, mivel ezzel szem- ; 
ben áll olyan cselekedet, ami a nemzet 
fennmaradása ellen irányul. Amit a négy 
képviselő elkövetett, arra ráülik a lázadás 
elnevezés. Vétettek a kormányzó, a nemzet­
gyűlés, a magyar nép 80 százaléka ellen, 
amely nem állt mellettük. A magyar népnek 
mm Habsburg Károly sorsa fáj, hanem n 
súlyos gazdasági helyzet. A magyar nem­
zetgyűlés elsősorban ob, an ember fejére 
tegve fel a magyar koronát, aki magyar föl­
dön született, magyar anyától és aki érzi a 
múlt minden fájdalmát, szenvedését. Cso­
dálkozásának ad kifejezést, hogy Apponyi 
Albert gróf IV. Károly királyt Napóleonnal 
hasonlította össze. Felfogása az, hogy mind­
azok, akik a király-puccs előkészítéséi,2ii 
részt vettek, tudatában voltak a következ­
ményeknek. A magyar nemzet függetlensé- 

!..iwwni akarván, különösen a kö-

is. Rubinék István javaslatát eflogadja.
Ezután fíassay Károly személyes kérdés 

íven szólal fel. Kijelenti, hogy Kiss Meny­
hért a nemzeti ellenállás idejében szolgabi- 
rói kinevezést kapott ugyanakkor, amikor a 
vármegyei tisztviselők állásukat otthagyták, 
(Nagy zaj. Felkiáltások: Darabont!)

Kiss Menyhért személyes kérdésben szó­
lal fel és kijelenti, hogy nem volt darabont, 
hanem a 1 égintranzigensebben ellenállt a 
nemzeti küzdelem idején.

Ugrón Gábor személyes kérdésben kije 
lenti, hogy amit Kiss Menyhért mondott 
s zerrten-szedett v a 1 ótl anság.

Kiss Menyhért személyes kérdésben! fel 
szólalásra jebitkezik.

Elnök kéri a Házat, hatalmazza fel, hogy 
a személyes kérdésben tísak a legszüksé­
gesebb esetben adhasson engedélyt a felszó­
lalásra. (Ál1 alános helyeslés.)

Ezután Szilágy: Lajos -zólal feí a men 
leírni ügyek vitájában. A királynak szerinte 
elég indoka volt arra, hogy az országba visz 
szatérjen, mert az előző kormányok külpo­
litikai tekintetben súlyos mulasztásokat kö­
vettek el. Gömbös Gyula beszédére áttérve, 
a képviselő beszédében csak azokat igazolta, 
melyre ő már többször felhívta a nemzet­
gyűlés ügyeimét, vagy tudniillik Gömbös 
Gyula végtelen hatalomra vágyó. Már ki­
fejtette és bebizonyította, hogy hogyan 
szállt szembe a Habsburgokkal, a kormány- 
nyál és a nemzetgyűléssel. A mai soproni 
népszavazás miatt nem terjeszkedhetik ki

azt a 
'szagon a

tághoz való közeledése következtében 
; Pápa lévén abban az időben a legerősebb 
külpolitikai faktor a leghatalmasabb kül­
politikái összeköttetéseket biztosította Ma-
g’aiörszág száméira. István ezzel a lényévé

előtt, amíg van ereje,
•» n.emzeti keresztény gondolat, amely most 
huss17 u megpróbáltatások után bizonyos 
harmóniában működik, jusson érvényes«- 
lésre nemcsak szavakban, hanem tettekben

Jáiyozta
meg Gömbös beszédét, akkor engem se aka­
dályozzon meg.

Elnök: Nem voltam jelen Gömbös Gyula 
beszédén. Tessék tovább beszélni.
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, 1Szilágyi: Képviselői jogomnál fogva
mindaddig beszélni fogok, amíg az elnök ur 
belém nem fojtja a szót.

Elnök: Ne tessék az én rovásomra nép­
szerűségre utazni!

Szilágyi: Gömbös bemutatott egy levelező 
lapot; amely Friedriche! érinti és arról 
szól hogy Krausz Sünitől pénzösszeg fog 
jönni. Ezt csak azért mutatja fel, hogy 
Friedrichnek ártson vele.

Friedrich: Pedig ő gyűjtötte a pénzt!
Szilágyi: Függetlenség nincs, nemzeti ki­

rályság nincs, hiszen egy osztrák főhercegei 
tikárnak a magyar trónra juttatni. A képvi­
selő u-r úgy beszélt a pucérról, mintha nem 
is hallott volna róla. Én több paccsrót tú­
rtok amely nem került nyilvánosságra, mert 
anélkül is elértek a céljukat. De tervezve 
voltak ilyen puccsok, azt határozottan ál- 
irthatom. Félek, hogy még további puccsok 
is iKínnak tervbe véve. (Zaj a kisgazdapár­
ton.) Felem lit i, hogy tavaly karácsonykor 
Héjjas szervezete be akart törni Felsőma- 
gyár országba és csak Belicska közbelépése 
akadályozta meg e tervet. Nem a kai an ói 
beszélni, mit jelent az, hogy műveletlen, ta­
nulatlan tömeggel lövetnek a királyra,, mu 
jelent a királyt Mártóztam és a legelső ál­
lam pólyáit megszégyeníteni. ! Nagy zaj.) 
Az amnesztia rendeletről is megemlékezik. 
Ez a hatalmi érdekszövetség a keresztény 
faj védelmét tűzte ki céljául, pedig a zsidó­
ságnak tett nagy szolgálatot, mert kompro­
mittálta a keresztény irányzatot. A kisebb­
ségi előadó véti menyét fogad ja cl.

Ezután Proliié Vilmos válaszol Szmrecsá- 
nvinak egy tegnapi közbeszólására. Pallavi- 
dui György szintén személyes kérdésben vá­
laszol Berky Gyula tegnapi felszólalására és 
kijelenti, hogy távol áll tőle, mintha nagy­
atádi Szabó Is e V! b (mari i volna tartóz- 
t a ni. vagy nn g scnonisii e m. . x lapt a 1 a 11 á d- 
dal szemben »ölési cgesnvk tartja védekezni. 
Szóvá teszt azt is, hogy Perky beszédében 
azt a kifejezést használta, hegy ö egy kígyó, 
kinek fejét el kell taposni.

Ezután Szmrecsányi György személyes 
kérdésben kér szót, de az elnök nem adja 
meg neki.

Elnök ezután bemutatja az újonnan meg­
választott baranyai képviselők megbízó le­
veleit, majd napirendi indítványt tesz a hol­
napi ülésre vonatkozóan. Kijelenti továbbá, 
hogy Pappert Rezső sürgős interpellációra
kért és kapott engedélyt.

Ezután Berky Gyula félreértett szavainak 
heivreigaziíásaképen szólal fel. Pallavicini 
György és nagyatádi Szabó Istvánról szóló 
ügyben a dátumba tévedett, amennyiben 
az, amit ö elmondott, 1918. szeptember, ok­
tóber és november havában történi, amit 
pedig Friedrich mondott, az az ö első kor­
mánya idejére vonatkozik. Felsorolja azok­
nak neveit, akiktől az általa elmondott dol­
gokat hallotta: Kozma Miklós, Marsovszky 
Eckhardt Tibor, Rubinok István, Dömötör 
Mihály és mások.

Ezután Ruppert Rezső sürgős interpellá­
cióját terjesztette elő az ős szkormány hoz a 
sajtó ügyében, amely után az ülés fél négy 
őrá felé véget ért. 

T őzsde
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7000. Magyar Hitel 1870, Osztrák Hitel 970, 
Gizella 2550, Beocsini 6050, Általános kő­
szén 10,850, Salgó 5319, Urikányi 5825, 
Rima 2630, Ganz 33.000, Lipták 498, Déli - 
vasút 1220, Államvasut 3150. — Esti ma­
gánforgalom: Napoleon 2600, dollár 665 
72, márka 387, lei 530—35, szokol 805, len­
gyel márka 20 V2.

' Árutőszdezárlat: Búza 2150, rozs 1420, 
árpa 1650, sörárpa 17 50, köles 1650, zab 
1450, tengeri 1725, repce 28, korpa 950. 
Liszt árak: nullás 34, főző 27, kenyér 17, ta­
karmány liszt 11 és fél.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
—.80, osztrák korona —.11 volt.

Sopronban és egész környékén
biztos a magyar győzelem

Háromezer korona eoy «avnzatért^A.^trákok nem obarn.k =

Sonrou dec ló. (MTI. kiküldött tudósító- Sopron, dec. 15. Mikor az csatrák dH«, 
iának jelentése.) Ma reggel nyolc órakor j gátusok látták hogy minden intrikájuk 
folytatták a hármas és nyolcas szakbíró«- , h,»havuk, megtörtek. Ltolso lépesnek a.r, 
Ságban a szavazást. Az osztrák propaganda i határoz tax el magukat, hogy felirattal fnr- 
határlalrm mérveket ölt. Sulvos vereségük j daliak n tábornoki bizottsághoz, amclgbep 
tudatában nem riadnak vissza semmiféle I követetik először a nepszaoazm napján* 
anyagi áldozattól sem. hogy az eredményt j legalább egy bettet való elodázását, másod-
valamiképpen szépítsék. Egg-egy szavazatért 
3000 magyar koronát adtak. Hire jár, hogy 
az osztrák agitátorok körülbelül 1000 sza­
vazatot vettek 3—3000 koronás árfolya­
mon: .1 legtöbbje elfogadta a pénzt, de azért 
-Magyarországnak adta szavazatát. Az osz­
trák kormánynak ez az ezer szavazat har­
minc millió osztrák koronájába ver áll. v 
közigazgttiá •; ti-tg Sopronhoz tartózó Brei.-i» - 
berg bányánál is ma kezdik a népszavazási. 
Ha itt varinak is Ausztriára szavazók, tv 
nem fogja befolyásolni az osszeredményí, 
ami minden valószínűség szerint 80 százalék 
lesz Magyarország javam.

szór a selmeci erdészeti 'és bányászati iskré* 
egész ifjúsága távozzék el a városból. Ellen­
kező esetben azzal fenyegetőztek, hogy 
azonnal távoznak Sopronból és nem vesz­
nek részt a szavazó bizottságban. A tábor­
noki bizottság mind a három pontot telje-’ 
siíhetcttennek jelentette ki. mire az osztrák 
népszavazók bejelentettek, hogy visszalép 
nek és elutaztak. Sopronban körül belül 
18.000, a hét községben körülbelül 10.000 
a szavazók <-zárna. A hivatalos kihirdetés 
ugyancsak a környékbeli szavazás után tör­
ténik meg. De azért, itt már mindenki tud­
ja, hegy győztünk és Sopron magyar marad.

átadták Baria-Siabéiiak mandátumát
Hagy lelkesedés kíséretében történt az átsdás — Legközelebb egyhesigysn vá. 
lasztják meg képviselőitek — Az ui képviselő barátságos eszmecse«é$ folytatott

a többi párt vezetőivel

Szigetvár, december 15.
i Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt 11 

órakor adta át a városháza nagytermében 
dr. Balta Béla választási biztos a kerület 
megválasztott képviselőiének, dr. Barkó 
Szabó Józsefnek mandátumát. Beszédében 
n hivatalos bejelentések után rámutatott 
arra, hogy Szigetvár képviselői közül ket­
tőnek neve marad sokáig ismeretes, az 
egyik jó katona volt, a másik polgári eré­
nyekben bővelkedett. Kérte az uj képvise­
lőt, vegye ezt a két elődjét példaképül, begy 
a kerület bizalmát minél tovább bírja.

Dr. Kriszt Béla, a kisgazdapárt elnöke 
utalt arra. hogy ez a bizalom, amellyel a 
kerület Barla-Szabó Józsefet megajándé­
kozta, sulvos kötelességeket ró rá. Üdvö­
zölte mint a párt egy oszlopát és mint ba­

rátját és kifejezést adott annak a reményé­
nek, hogy legközelebb egyhangúan választ­
ják meg.

Dr. Barla-Szabó József meghatott hangon 
köszönte meg az üdvözlést, vázolta a mai 
politikai helyzetet és sajnálkozásának adott 
kifejezést, hogy az ország politikusod ilyen 
kritikus időben párt- és személyi harcok 
foglalják le. Minden erejével és igyekezeté 
vei azon lesz. hogy az ország érdekeit elő­
mozdítsa.

Beszédét hatalmas lelkesedés kísérte, 
amely különösen a kormányzó nevének em­
lítésekor érte el tetőfokát.

Délután dr. Barla-Szabó József társaságá­
val megjelent az olvasókörben, ahol a többi 
pártok vezetői fogadták elismeréssel és nek 
barátságos beszélgetést folytattak.

Jól állanak az őszi búza vetések
As őszi vetés körülbelül annyi, mint a mull évi — A nagy szárazság sokat ártott

— Különösen a késői vetések kitűnőek

(Saját tudósítónktól.) Az őszi abnormá­
lisán száraz időjárás hosszú hónapokon ke­
resztül súlyos aggodalomban tartotta nem­
csak a közvetlenül érdekelt föld mi velő gazda 
népet, hanem a nagyközönség minden egyes 
rétegét is. Mindenkit szorongó érzéssel töl­
tött el annak kétségbeejtő gondolata, hogy 
mi lesz jövőre, amikor napról-napra felkel­
ve, csak a felhőtlen eget látta, az óriási por- 
tengert és a soha sem tapasztalt szárazság­
tól megrepedezett földet. Végre aztán meg­
jött az cső, hullatta áldásos cseppjeit a 
földre, hogy zöldelő életre keltse a korán ki­
csirázott gabona sárgán töpörödöttre aszott 
csenevész hajtásait. Sokan azonban kese­
rűen sóhajtottak fel az eső láttára: már 
késő; viszont azok, akik türelemmel kibőj- 
tölték a nagy szárazságot és bevárták a ve­
tés munkálatainak későre halasztásával a? 
esőt, örültek annak, mert nedves föld nyir­
kos rögeibe vetettek, ahol aztán hamarosan 
kibújt a gabonaszem haragos zöld. egészsé­
ges hajtása.

Lapunk munkatársa érdeklődött a vár­
megye gazdasági felügyelőségénél az őszi 
vetések viszonyairól é* miként: állásáról, 
ahol Bállá Sándor állami gazdasági felügye­
lőtől a következő információt kapta

— Pontos t táti szí lkai adatokkal nem >/,,!-

gálliaiok mert az e»‘yes szánmdaink i<s,i- 
gyűjtése, - amelyből tiszta képe? nyelhet­
nénk —* a községi elöljáróságok köteles­
sége, amelyek azonban részletes, pontos je­
lentéseiket csak március végén küldik be 
hozzánk. Csak általános képet adhatunk az 
elvetett területekről és a várható terméskilá­
tásokról.

— Eddig szerzett információnk szerint 
k ijelenthetem, hogy bevetetlen terület nem 
sok. mondhatom talán semmi sem maradt 
Véleményem szerint a vetések idei statiszti­
kája nagyobb vonásaiban egyezik n tava­
lyival

— A nagy szárazság hosszú tartama sokai 
ártott. kiváltkép a korábban földbe jutott 
vetéseknek. Ezeket igen sok helyen ki 
szántották, mert annyira silány volt. hogy 
semmit nem lehetett belőle remélni. A 
sndszori vetéssel sokan igen jól jártak.

— Általában a késői vetések jól ó/Zonoü 
Azokra megjött a kellő eső, szépen kikel 
és most a fagy ellen védi a hótakaró.

Ha a hó a vetéseken megmarad és nc^ 
éri a gabonaföldeket száraz fagy, uaíW l. 
lami szokatlanul abnormis időjárás, & 
a vármegye népe bízón tekinthet a jövobt.



"■zásba*

pk dH*. 
Irikáyck 
|ek au* 
Itat for 
mchjbro 
Iapjának 
mázáé 

Iff is krém 
T. EWék-
k. hogy
rn vés7

h tábor 
|o/ telje- 
osztrák

ÍSSKfléj!
piílbelül

10.00«

liirdetés 
[tán tör­
lik i tud 

n tetrad

M&n va- 
!y tatait

:nu*Ti}(' 
iwlos:1

hang* >ii 
k a mai 
bk adob 
pif ily '/#
I harcok
|e ke zeit; 
Keit do­

ki sértte 
Inek em-

rsasaga 
I a többi 
? és ach"

áríoit

gntos if3'
Ildik be
ltunk az?
(•méskiiá -

«v/rrinf

lm ti sokai 
ke jutott 
len ki i* 
bit. hogy 
i. A má- 
dák.
állanak
kikeltek

hrő.
\d és nem

I vagy f0' 
fs, akkor
\jövöbf

ß2i j ÍKCtoláKli 16

Elítélték a toponári gyilkost
Kuli eyörgyöt *»yole ém fegyházra

m év! hivatalvesztésre ítélték #
'kaját tudósítónktól.) Folyó évi mliu& 

.Viki számunkban megírtuk a szomszédos 
Topénál községben történt rémes gyilkos 
4got, amely egy, sok viharos jelenetből álló 
családi tragédiának volt megdöbbentő véres 
befejezése.

Ma *eggeí kilenc orakor kezdte tárgyalni 
/ ügyet a törvényszék Kisfaludy Ákos'táb 

íabiró elnökletével.
Elsőnek a gyilkos huta Györgyöt hallgat« 

iák ki. Beismerte, hogy apósát revolverlövé 
sekkel meggyilkolta t de öntudatlan állapot 
Imi követte el véres tettét. Előadta, hogy 
felesége, anyósa és ő állandóan eivódtak 
egymással az após részeges, izgága termé­
be te miatt, aki folytonosan üldözte az 
egész családot. Egy ízben apósa lelöuéssel fe­
nyegette, sőt Keszthely iné ismerősétől azt a 
figyelmeztetést kapta, hogy vigyázzon, mert 
Porok N agy József revolvert akar venni, 
hogy őt eltegye láb alól. Később, az eset 
előtt pár nappal kénytelenek voltak apósa 
elől elköltözni az öreg anyósának házához; 
apró holmijukat kis időre még ott hagyták. 
Julius 3-án pisztolyt vett, mert kerülő utón 
fülébe jutott, hogy apósa bérgyilkosokat fo­
gad ellene. Mikor felesége Julius 4-én a® 
ottmaradt ruhákért elment, kis idő múlva 
visszajött, hogy apja nem engedi hozzá­
nyúlni ottmaradt tulajdonukhoz. Erre sze­
mélyesen ment át, szépen kérte az öreget, 
hogy ne akadékoskodjék, aki azonban szit­
kok kíséretében mellenragadta és földre íe- 
perte. Főidőn viiskodásuk közben vette <lő 
pisztolyát és főt: - 'e a piai.

A bíróság Kata Györgyöt szándékos em­
berölés huntetie címén nyolc évi fegyházra 
és iiz évi hiitatcdvesztésre Ítélte.

A Szociális Missziótársulat
köszöneté

A karácsony! vásár tiszta jövedelme — 
Mit osztanak k! a természetben! adó»

Hiányok közöl
A Szociális Missziótársulat ezúton mond 

hálás köszönetét mindazoknak, kik a kará­
csonyi vásár alkalmával adományaikkal 
szegényeink segítségére siettek. Az adako­
zók neveit azok nagy száma miatt (körül­
belül 345} nem áll módunkban leközölni, 
de meg is vagyunk arról győződve, hogy 
iótékonyságuk rugója nem a feltűnni vá­
gyás, hanem nemes szivük sugallata volt. 
Hálás köszönetét mondunk továbbá mind­
azoknak, kik bármiféle munkával segítették 
mozgalmunkat sikerre juttatni. Adakozó­
nak és munkásnak egyaránt jutalma lehet 
.ez a boldogító érzés, hogy nem áldozott 
hiába, hogy sok szegény szivébe sikerült 
örömet varázsolnia.

Az eredményről a következőkben számo­
lunk be: Készpénzben befolyt 30.591 ko­
rona. 10 fillér, ebből kiadás 4607 korona. 
Úszta jövedelem 25.984 korona 10 fillér.

Természetbeni adományokból a követke­
zőket osztjuk szét szegényeink között: 2 zsák 
borsó, másfél zsák bab, 10 zsák liszt, 25 
'Uk burgonya, 18 kg. zsír, 10 liter tepertő, 
l <onka, 6 pár füstölt kolbász, 10 kg. mák, 
1 kg. dió, 15 kg. cukor. 1 kg. só, 2 kg. vö­
röshagyma, 3 pár tyuk. 78 darab szappan,

üveg paradicsom, 2 uj szvetter, 4 drb. 
fér fling, 6 pár kesztyű. 2 fiukabát, 5 fíu- 
nadrág, | férfinadrág, 5 drb. gyermek­
iekéi nemű. 1 kis gyermekruha, 4 pár ha 
risTiya, 1 fiú blúz, 1 szvetter. 1 női kabát, 
inggallérok, 1 muff. 1 tejkötő, 13 drb. uj 
-Fka, 3 pár uj cipő, 2 pár férficipőhöz fdső- 

1 nyakkendő, 1 blúz. A szegény gyei 
r:'"‘keket még az adományozott játékszerek­
ül és könyvekkel örvendeztetjük meg.

Tallián Andorne 
elnöknő

~Tim|-|iniWi UK 3. OLDAL.

NAPI HÍREK
Belső munkatársat keres u Délma 

yyaeors-ág szerkesztősége Ajánlatokat az 
iúdigi működés leírásával lapunk szerkesz­
tőségébe kérőnk

'. A Széchenyi Társaskör és a hősök 
einiéíioszlopa. A vármegyén kívül a Don­
ner város jótékonyságáról hires köre, a 
Széchenyi Társaskör az egyedüli, amely ko­
molyan érzi a hősök iránti kötelességét s 
nera lankadva gyűjti a koronákat, hogy 
helyrehozhassuk eddigi bűnös mulasztásun­
kat. A mai napon szerkesztőségünkbe a 
Széchenyi Társaskör gy ü jtesek épen a kö­
vetkező adományok folytak be: Dr. Török 
Lajos 300 korona, Bőhle Ferenc 145 korona, 
or Csagely Sándor, Büky János, Bokor Fe­
renc, Keszthelyi József, '■ Máthé Péter. Jeli 
János 100- 100 korona, Gálos Ferenc 25. 
Szalai Imre 20, N. N. 16, Gergula Károly 10 
korona, összesen 1116 korona. Hisszük, 
hogy Kaposvár és Somogymegye minden ha­
zafias gondolkodású polgára .minden igaz 
magyar anyagi erjéhez képest hozzájárul a 
hősök emlékoszlopának felépítéséhez s 

hisszük, hogy a jövő évben már le is tör­
leszt jük hősi halottaink iránti tartozásun­
kat

A házhelyigénylő közalkahnazot- 
tak összeírása. A közalkalmazottak ház­
helybeszerző és házépítő szövetkezete fel­
hívja az érdeklődőket, hogy az elrendelt 
hivatalos kimutatás elkészítése céljából va­
sárnap, azaz e hó 18-án a vármegyeház 
földszinti kistermében, földszint jobbra ok­
vetlenül és személyesen megjelenni szíves­
kedjenek és pedig délelőtt 8—-12 óráig azok, 
akiknek neve A—K betűvel kezdődik, dél­
után 2—5 óráig L betűtől Z-ig. Aki ezt az 
időt elmulasztja, annak neve nem szerepel­
het az igénylők közt, mert n fölterjesztés 
nyomban megtörténik.

Amerikai szeretetadomány kiosz­
tása. Az evang. nőegylet vasárnap, decem­
ber 18-én délelőtt I! órakor az evangélikus 
imaházban a zegyesük-t tagjai között ameri­
kai szeretetadományokat oszt ki.

Újabb adományok a uyoinorakeió 
céíjairá. A polgármester által indított nyo­
morakció céljaira a következő adományok 
folytak he: Gróf Somssich László földbirto­
kos 10.000 korona. Hegyi József vaskeres­
kedő 500, Golobics Pál birtokos 250, Kovács 
Sándor kávés 150 korona. Ezzel az adomá­
nyok összege 21.173 koronára emelkedett. 
Természetbeni adományt adtak: Gróf Feste­
tics Vilmos toponári földbirtokos egy hízott 
sertést és 15 köbméter tűzifát. Jelűnek 
Miksa kereskedő egy kalapot, egy pár ha­
risnyát, két. pár kesztyűt, két trikót, egy 
pár férfi cipőt (használtak), öt kg. lisztet és 
három kg. köleskását, a Hazai Malom két 
zsák lisztet

Hadi árvák karácsonyfájára. Eddig 
a következő adomány? k érkeztek szövetsé­
günkhöz: Mezőgazdasági Ipái" Rt. cukor­
gyára 200 kg. cukor (20.000 korona érték­
ben), Kisgazda és Kisiparos Takarékpénz­
tár Rt. 300 korona, felső kereskedelmi is­
kola gyűjtése 896.50, Széchenyi-társaskör 
100, m. kir. csendőrség 4L Katholikus Kör 
200. Máv. forgalmi főnökségének gyűjtése 
77, Bernhard ódám gyűjtése 1062, Berger 
Lipót (Irányi Dániel-u.) 3 drb. fiuandrág 
szövetből, melyekért ezúton mond hálás kö­
szönetét a Hadröá, Kaposvár.

Hadi rokkantak, hadiözvegyek szene. 
A mai nap megérkezett tagjaink részére egy 
vagon sa jókend ói kőszén, melynek szét­
osztása e hó 16-án (pénteken) kezdődik 
Felkérjük az előjegyzetteket, hogy azok ve­
gyék most át szenüket, akiknek sürgős 
szükségük van rá. Minden igénylő nézze meg 
előbb a szén minőségét a vasúton, ha meg­
felelő. irodánkban kérje a kiutalást s ciak 
azután gondoskodjék fuvarról Hadröá, 
Kaposvár

á Somogyinegyei Munkások Fo­
gyasztási Szövetkezetének tisztviselő és 
üzletszemélyzeti kara 1921 december 31-én 
este 9 órai kezdettel a Szarvas-szálló külön 
termében társas vacsorát rendez Vacsora- 
jegyek átvehetők folyó hó 27-éig a központi 
irodában, Fő-utca 12 szám. Személyenkint 
120 korona.

öngyilkosság. A barcsi járás főszol 
gabirájának a vármegye alispánjához be­
terjesztett jelentése szerint Samu Illés So­
mogy visontai lakós öngyilkosságot követett 
el. Tettének oka eddig még ismeretlen. Ira 
iáit a barcsi járás főszolgabírója, a nagyatádi 
kir járásbíróság megkeresésére, oda áttette.

Rendelet a szikviz előállításáról.
A népjóléti és munkaügyi miniszter, egyet­
értőén a kereskedelemügyi miniszterrel, 
54,716/1921. XII. szám alatt kibocsájtott 
rendeletében módosítja a szikviz előállításé- 
és forgalomba hozatalát szabályozó 1912 
évi 116.000/1912, B. M. számú belügymi­
niszteri körrendelet 12., 13., 14., 15. és 24 
§-ait. A rendelet szerint a hivatkozott pa­
ragrafusok jelen szövegezésükben a köz 
egészségügy védelmét hiányosan szolgálják, 
mert lehetővé teszi, hogy a szódavizet töltő 
gyáros idegen védjegy mögé bújva aható 
sági ellenőrzést meghiúsítsa és lehetőséget 
nyújt visszaélések elkövetésére. A módosé 
toft szöveget a napokban közzéteszik.

Újabb feljelentés a Koródy-band* 
ellen. Visinszky Andor vendéglős ma meg 
jeleni a rendőrségen és feljelentést tett, hogy 
Koródy Gyula 120, Suki Gyula 160 és Sza­
lag Ferenc 110 korona tartozással távoztak 
tőle é sszöktek meg. Valószínű, hogy Koró 
diék bűn-listája naponkint növekszik.

KézrekeríiZt gyilkos. Múlt év március 
havában titokzatos gyilkosság történt 
Büssü községben. Ismeretlen tettes meg­
gyilkolta Nagy P. Ferenc büssüi kisgazdát. 
A bünteti az érdemes polgár saját belsősé 
gén történt. A széles körben megindított és 

1 folyton ébren tartott nyomozás csak most 
vezetett eredményre. A göllei csendőrőrs si­
keres munkájának eredménye, hogy a bor­
zalmas bűntettről lehullott a titok leple, A 
tettest György István 34 éves drávafoki la 
kós személyében sikerült elfogni. A pécsi 
kir ügyészségnek adták át

Elcsípett tolvaj. Brajda József so- 
mogyapátii lakós feljelentést tett Baálrdi 
Lajos 35 éves római katholikus. m észt eg 
nyei születésű i:ereskedősegéd ellen, aki al 
kalmazottja volt és aki tőle egy aranynyak- 
lááncot. egy órát, munkaszerszámot, egy 
nadrágot, több apró holmit és cselédjének 
egy fekete kabátját ellopva, megszökött 
Brajár ellopott feleségétől is női fehérne 
miit, blúzt, apróbb tárgyakat. több buda­
pesti lakostól pedig nagyobb mennyiségű 
ni hát és fehérneműt. December 13-án a sze­
mély leírás és kép alapján a Kovács-kávé­
házban detektívek felismerték, letartóztat­
ták és a királyi ügyészség fogházába kisér 
tél

Kispesti sikkasztó! fogtak Kapos­
váron. Pallók Antal felsősegesdi születésű 
37 éves szabósegéd, kispesti lakos, Budapes­
ten több cég kárára 16.000 korona sikkasz­
tást követett el. Több hét óta Kaposváron 
bujkált a Kanizsai-utca 9. szám alatt tai 
tózkodott. Az államrendőrség őrizetbe vette, 
a nála talált levelekből megállapította, hogy 
a kispesti államrendőrséget felesége félreve­
zette azzal, hogy férjéről hamis személyle 
írást adott az ottani detektiveknek. Az eljá 
rás Pollák Antal és felesége ellen megindult

Budapesti marha- és sertéspiac. 
Marhapiac: Felhajtás; nagymarha 78. el 
adva 65. növendék marha 16. eladva 10, 
borju 87. eladva 41. birka 234, eladva 132. 
Vásár lanyha volt. Sertéspiac. Felhajtás 
2500 darab. Árak; elsőrendű 80—82, köze 
pes 70—72, könnyű 60—64, lehúzott hús 
70, kettévágott szalonnás félsertés 90—100 
szalonna 110 zsír 150
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* Tagjaink ügyeimébe 1 < - köveik «6 :
újévtől 1922 január I4ői tesdőflőeii ^ 
áókjainkMn vásárolandó árukról ?iSŐ 
blokkokat mjái érdekűkben meg kell grfjrn#» 
s ha erek összege az 1000 koronát fféri, úgy 
ay illetékes fiókban egy hasonló összegű 
nyugta ellenében le kell adni, mert ag TS22- 
«vre 6M> vásárlási visszatérítés kizáróan a* 
ily módon visszaadott blokkok alapján ke­
rül kifizetésre, Elveszett blokkok után vise- 
szatérités nem követelhető, A iSomopgine* 
qgei Munkások Fogyasztási Szövetkerete

z'Kárlsbádi hasmelegite kapható Mif-
tdmann Koron au teái gyógyszertárában 
Kaposvárott

s Gabonáját » legmagasabb napi 
értékesítheti Szóké Gergely iennénvirndijá- 
han Erzsébetéül S Telefon 120 S43

s Női felöltök és leány kabátok mm *** 
Uöztékban Fürét József eégnék Köpaeidf, 
Korona-utca 11

i Kisgazdák! Aki nem ellensége saját 
«agának, az keresse fel üzletemet, ahol 
énkor, kávé. rizs, petróleum, *4 lugkő, 
hajdina igen mérsékelt áron kapható Ke­
reskedőknek makói hagyma olcsón eladó, 
JéUinek Miksa. Sétatér utca 0

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI é* TŐMEGNYOMTAT- 
VANYOKAT a iegizlésesebb kivitelbe» 
gyarssa és olesón szállít SZABÓ LIPÖT, 
Kaposvár. Korén sós. I. Telei#»* 191«

Füsxerkesztdt 0?, Nenbeaet Fér««.
Felelős s’tei'kes'ítö •- SeőllŐsy Foretsv-

Kisrdó : Deimagyarofstag Lapkiadó 
lgf«x|f»tóí SoÓs jiao*;

A legalkalmasabb 
és legolcsóbb

arácsonyi 
ajándékok:

Monogram mos és betűs 
levélpapírok,

Pecsétnyomók,
Parfümös pecsétviaszok 
Írókészletek,
Festékdobozok,
Bélyegalbumok.
Kis nyomda,
Amatőr albumok,
Képes levelezőlap albumok, 
Zsebirónok

kaphetók

Szabó ypót
Mönyvkeraskedésébea

Kaposvári Korona»utca 1» «•
TCICPON 101.

1 I I I - — ~—rv*‘
um, mxmmm »
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Eladó földbirtok 1

Somogy®egyében é p ü 1 e t e k nélkül 
Egy tagban van 154.000 Q-ol minden- 
féle szemes gabona és szőllő terme- 
lésre alkalmas — valamint cemcnttégla 

főa zsindely készítésre kisebb terület 
is vehető.

Személyes .megjelenést kérek 

Bővebbet!:

Polgár <3.
ingatlan adás v. Irodájában

Kaposvár, Berzsenyi-utca
Lakás: Zárda-utca 30, Telefon: 197.

TE lT*
ES

Tisztelettel értesítem tótidehnet és 
vásárlóimat# hogy s régi L6bl és
Kovács cégből Lobi cégtársa® ki 
vált és ezután kizárólag egyedül cégemet

KOVÁCS MIKSA
név alatt tovább vezetem. 

RAKTÁRON TARTOK«
Mindennemű békemiaőségű saereíési anya­
gokat. Csillárokat, asztali, éjjeli 
szekrény lámpákat villamos- 
vasalókat és főzőedényeket 
a legfinomabb kivitelben. Selyem é* csitté? 

.^garnitúra reklámár: 4500 kor.
Teljes tisztelettel

KOVÁCS MIKSA
-elektrotechnikai és műszaki vállalata
Kaposvár. Fő ntea 13. szám,

TELEFON SZÁM: 421.

Antmikotin cigarettahuvely és papír 
9 legjobb (magyar gyártmány!

HETEÉS
FŐkrakat: Bettelheim Miksa ás Tsa cégnél 
Budapest. V. kér. Vilmos —áazár-ut 10.

ET

Kaposvári bőrgyár
Var-utca Vár-utca

Gazdaságoknak és 
egyesekneknek ki­
eserez bőrökéi

ÖV árt $ biankót, húzott, zsí­
ros felsőbőrt, gép* 
és varrószijjat.

" «raft
:v. védixó
«tófe1

ETERNIT MŰVEK
MATICMEK LAtöl 
BODAPEIT VI. 
ANDRájjVUTiS,

[Klqfla árajdinlatetj
m

Kapható békebeli minőségbeli a legolcsóbb \
napi árban.

Tetőzetek elkészítését teijesen készen »tadva 
elvállaljuk, kívánatra díjtalanul ajánlat és 
költségvetés elkészítésére helyszínre utazsek

Ozv, Anti Mérné és Fia
Felsömecselád,

Eladó!
Egy 6-os Hoff her garnitúra 
teljes felszereléssel és kere­
sek megvételre 800 as 
Hoff her vagy Máv. motoros 
vagy gőzcséplő garnitúrát.

Elvállalom ló-, marha- és hajnyirógép 
ollók szakszerű köszörülését 
és szakszerű ja vita sál

Friedrich Qéxa
Kaposvár, Vár-utca S. szám.

a y e r Molle
olaj-, flépkenSes. és vegiyioari-gyár rt. Budapest,
kaposvári kirendeltsége Fó-utca 14. ii.

* mindenkori legjutinyesabn árakon, a iegmegbizh.tóbb minőségekben szállít -

Petróleumot, benzint, nyeri (gáz) olalat
destillált és raffinált gép-, és motor-, motorhenger» és gőzhenger olajokat, a leg" 
különfélébb minőségekben, Tawotte gépzsirt, mindennemű kocsikenőcsőket és 
mindennemű más speciális kenőanyagot. — Kátránytermék osztályunknál b®®*?.’ 
rezhetők: Kátrány!edéllemezek, aszfaitszigetelőlemez, earbolineutn, kátrányolaj, fedél* 

máz, kátrány, facement, szurok és egyébb speciális kátránytermekek,
Fenti kirendeltségünk szóbeli vagy írásbeli megkeresésre készséggel szolgál mi8*

dennemü szakszerű felvilágosítással.

iumtímm legnagyobb éjiszer, óra és latszer áruháza
N.n ir»)»«1* lo4h,li,

javításokért jótállás, — Ekseerátalakitások és javítások, tárt aranyból ékszerek késatów, —Tért arany vétele lag—gernbs eapi árak«»'

CSAIÄOMY ANTAI. KUPOSVAR, KORONA-UTCA S. SZÄM
felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint ing* ébresztő érákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből - ... _ ,

— javításokért jótállás, — Ekseerátalakítások és javítások. Tort aranyból ékszerek kéeatíee, —Tőrt arany vétele leg—fáséba eapi árak©#
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A* FOOA

ill: Uli pm Igi
fogkrém-labcsral&ri&ama 
Kaposvár, Fo-ytss 13. szám.
Kapható mindenütt!
Tf»'efon 318 sz. ______  _______

K 40

K 25

K 40 
K 40 
K 40-80 
K 50-100 
K 50

K 60-160

0 éposztályanepmeiele

e14 SSZSÉ8ET-UT 8.
géptskfárs TELEKY»U. 4. TeSef.t 120.
Raktáron vannak a legjobb gyártmányú 
acélekéh? boronák, egyszerű és 
mütrágyaszőróval komb’niit SÖfVBlS*
gének, rosták, Heurök, mór. 
xselök, darálók, szecska*
Vágók, répavágók, valamint az összes
mezőgazdasági eszközök,
Békeminöségü fytaisákok ÉS ió- 
pOkfÓSOk a íegocsóbb áron. Ház­
tartási eszközök gyári áron a legjobo 

kivitelben.
A legbiztosabb üzemii MÁV. csépié» 
gsrniiurákra kérjen árajánlatot.

^ ^ ^^^

Hegesztek
H B |£MB d t h8iy8ÄSOkÄtf
felelősséggel a tartósságra és a régi hang vísza- 
nyerésére. Továbbá fflOtOr f BlBí S$
heiRSBrekBl, l5r5tt Ibusb*

| ß3fe és kopásokat, lyukas nyersolaj-
mo™ eyujtógolyókat«
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

n _ _ _ _ slw

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

oth Rezső
rövid és szövött áru üzletét

Széchenyi-tér 10-ik szám,
ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:
Női téli vigonya harisnya — — —
ö. M. C. fehér hímző pamut minden szám­

ban— — — — — — — —
35 gramos selyem kötőpamut minden 

színben — — — — — — —
400 yartios gép- és kézi cérna — —
Férfi harisnya nyári és téli párja — —
Jőminőségu gyermek patent harisnya 
Női téli vigonya harisnya — — —
Női muslin harisnya, fehér, fekete,

szürke, drapp — — — — — ... —
Munkás és fehér mintázott zsebkendők K. 35 — 60 
Fehér hímzett zsebkendők nagy választékban 
Plüss és bársony gyermek főkötők, — K 180—300 
Berliner sapka Ízléses kivitelben — — K 90—150
Gyermek szvetíer és leányka kötött 

kabátok minden nagyságban.
Férfi gyapjú kötött kabát szürkefekete és barna 
Féni, női és gyermek téli trikó állandó 

raktára
Munkás, turista és divat ingek — — K 280 
Női sálkendo kockás és csíkos — — K 400 
Férfi alsónadrágok komisz és kopper K 200 300 
Női mosó egész kötény ízléses színekben K 160 200
Női glott és lüszier kantáros kötény — K 350 450 
Mosó és gloth félkötény — —
Selymezett magánkötő nyakkendő 
Selyem horgolt „ „
Férfi és gyermek nadrágtartók nagy 

választékban
Cipőfűző fél és egész minden színben 
58 dkg. óriási Fedák cipőkrém — -
Üvegben családi Fedák „ —
Lurion cipőkrém viaszk — — "
Sanremő szappan — —>
Liliom x „ — —
Gömbölyű tearózsa szappan — —
Családi szappan — —
Gyöngyvirág szappan 
Aranyrózsa „ —
Nagy mandula szappan 
Gömbölyű ibolya szappan —
Odomia Klein-féle fogerem — —
Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választéka: 
szalag, csipke» hímzés, horgoló cérna, pa­
mutok szabókeliékck, kések, evőeszközök, hosszú 
párna, gyermek pice paplan, keresztelő készlet, kefe- 
áruk nagyban és kicsinyben. Adójeggyel ellátott 

cigarettapapírok, Savoy hüvely állandó raktara.

11• •

Karácsonyi

ajándékait 11
vételkényszer nélkül saját érdekében mindenki 

tekintse meg

Hullán^áruházban
Széchenyi-tér 5. szám

Széchenyi-kávéház mellett

K 49

K
K

90
38

K 175 
K 270 
K 40

Fegyházban kötött női harisnya —
Muszlin harisnya legjobb minőség 

minden színben —
Férfi harisnya fegyházban kötött 
Festő és színes karton vállas kötények 

elsőrendű kiállítás és remek színek 
Munkás és úri sport ingek drb-ja —
Gyermek patent harisnya 1. szám —- 

számonkint 5 korona emelkedés 
Lányka ruhák 1—5 évig kitűnő flanei K 27d

Figyelem! Bámulatos olcsói
Legfinomabb divat flanel remek szép ^ 

színekben m. — — ^
Kék és színes kartonok k 1«

IFJ. SCHÖN EDE

K 140-200 
K 65 
K 120 -150

K 25 
K 25 
K 6 
K 10 
K 15 
K 25 
K 25 
K 26 
K 30 
K 30 
K 25 
K 15

9Karácsonykor
lapunk a rendes példányszamon kí­
vül 20—25.000 mutatványszámot 

fog szétküldeni birtokosok, 
kisgazdák, bérlők, 
datisztek sib. elmére.
Ezen propaganda sz&mra 

k ül o a hirdetéseket ve­
szünk fel, hogy a gyárosoknak, 

kereskedőknek jő alkalmuk legyen 
cégüket a gazdakozönseg köreben 

minél ismertebbé tenni. A hirde­
tési árakat, tekintve az óriási példány- 

számot, igen mérsékelten szabtuk meg 
és pedig :

»/, oldal 2000*— korona 
v, oldal 100G*—- korona 
i/4 oldal 500'— korona 
i/g oldal 2 >0*— korona 
*/„ oldal 150'— korona

IMolÉstiei úetember M 15-ig fogaiM el.
MMMiYAPOIMfti

Kaposvár, Korona-otea 9. (Il afillfbas.)

El? ügjES fin íanontnak félté® í

j! Elelitiiszsis
ÉS ílíIÉÉtóll í.'l.
Kiüüsvári Eja FO-otta 8. n. \ 21.
SSigSajcis: Eön*5S3i. TbííIm : sáppá! 251.. R‘É ■

Állandóan vásárolunk a iegrnagasabb napi
terményeket és magvakat. Sovan
sertéseket fal ,tételekben,
sertéseket nagy tételekben 
darabonként ia. .„»í-?tnft.

Szállítunk mindennemű elsőrendű
v.k.t, műtrágyát es mas go.
dasági cikket. .. .

Veszünk minden menyiségben csöves e.

pastilles, iegpet- és lSizerSsreskeflii
Kaposvár, Berssenyl-utca 8. szám, 
az udvarban. a* udvarban.

Elvállal mindenféle 
fegyver javítását, át­

alakítását ás barnltásét.
el(S6 ÉS GYORS KISZOLGÁLÁS.

isiiéi linos es ln
távkereskedése

Sürgönyeim : Gelszier, Kaposvár.
Telefon-interurban : 33

sTntgy raktára.

I kiadóhivatala S
p| Kaposvár, Korona-utca 2. sz.

*♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békemínoságü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

p<al át,
továbbá :

tesesl lálpkiti teieot jászlakat, |

1 istálló berendezéseket, j

1 «öt lapokíit, teieal zsindelift.

telem hittIt, ifikfi sírkövekéi.
417

gjáolatok és itsépetések áiitalail.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Ibóea szó 3 korosa, vastagabb betűvel 4 korona. Állást feesesők- 
 nck 50 wtulft engeajiény..

var, 
fait,
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, Dom 
kővár, Gyékényes és S.- 
szobi hírlapárusítóknál.

Egy xsiraertés eladó
Kanizsai-utca 17. szám 
alatt.

Vidékén a következő el- 
) írnsitő helyeken kapható a

'Move Hirlapárusitás és 
< Horváth József Nagykanizsa,

, hangya Szöv.“ Nagyatád,
Buries Imre keresk Nagy­
atád. Spitzer Mór Nagy- c,?aG‘ ooveooet * isza isi
N-J kSrösi L»io, sE- ™Z'Z y,“°^tca) 9- e

prtzer Gyula Kadar- 
bzeszty M. Viktor

Komplett orlexoba és 
ebédlői egy angol mokett 
és egy bőrgarnitúra, 2 Író­
asztal, 2 könyvszekrény stb. 
eladó. Bővebbet Tisza lat-

_ -
18. szám alatt.

Asztalos műhelynek
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg a belvárosban, 
lehet pince is. Cím a ki- 
adóhivatalban.

Lakáscsere! Elcserélném 
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, F5-, 
Vagy Zarda-utcai 2 szobás, 
Aonyh&s lakással, melyből’ban 
1 helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cím 
a kiadóban.

Méhkaptór 3 csaíádnsk 
egyesületi javított, külön 
mézürrel, több pótlékos kas 
átmeneti kaptárral és kö- 
zö r séges szalmakasok el­
adók, Cím a kiadóhivataí-

1 drb. igazolvánnyal ellátott 
1 % éyes tenyészbika 
eladó. Bővebbet Teglovits 
Lajosnál, Kaposvár, Zöldfa- 
utca 18. 37.. alatt.

így fél viselt télikabát 
Is egy uj vasúti zubbony 
jutányos áron eladó Káivá-j
ria-u. 27. szám alatt. j6 HP alig használt

; benzinmotoros cséplő gar-
Eßy drb* f ehér hajú nitura eladó. Cím a Madó- 
earga, egy drb. deres szürke hivatalban, 
így drb. világos pej hideg­
vérű, engedélyezett ménló 
eladó Kovács Lajosnál, 
Gamás-

Ingyes apróhirdetés jár a

DílMMiVAROfója
Eladó egy Magysrósy-j minden előfizetőjének I 
léié keveset hasznait, telje-j Minden előfizetőnek jó­
sé» ujkarban levő cimbalom • gaben ál havonta egg 15 
Ára 18.000 korona. Meg-szóig terjedő apróhirdetést 
tekinthető Bencze Jánosnáljbekülderü, melyet díjtalan«! 
Kisberapátiban. közlünk lapunkban.

Gazdák figyelmébe!
ajánlunk

erőtakarmányt
mely 40% korpa, 40% meiassze 
és 20% olajpogácsa összetételé­
ből áll és legalább 15% emészt­
hető nyersprotein és zsírt, to­

vábbá 18% cukortartalmat,
Ezenkívül

Olajpogácsát, répasgeletef,
burgonya törkölyt 

Coölpe)
azonn&h, esetleg későbbi szállításra a legolcsóbb 

napi árban.

Csizi és kőcser
gabona, burgonya és erő- 
takarmény kereskedők

Kaposvár, János-u. 13.
Telefon : 445. Telefon: 445.

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-u, 5,

j
^0

író gépek, varrógépek, ke­

rék párok^ina^mok^gfiTda- 

sági gének sz*k«;?erü és 

olcsó {»vitása, :_________ :

Kivánatra vidékre is megyek

Bodó Lajos
puskamii vés, fegyver és lőszer kereskedése
Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b,

Legolcsóbb tffZfr és fegyvrr bevásárlási forrás. 

Használt fegyvereket!*?

Uradalmi fajboroliat
legelőnyösebb árban,

közvetlenül a főzdétőí szállít

TarJánKálmán
Kaposvár, Irányi Dániel-u. 17.

'A

_ iOROf HORDÓK
kitűnő hasitól! tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak iájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.
RAUTH GYÖRGY
Hádármestemél Fő.utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal.

Bútorok!
Kemény fa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nők nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
bútorra ktárábao

Kaposvár, Fö-u. 23.

460

IIifiülISI 1 fi![[EMEsimmii
! y snne'vár va sutái So más
Li it d P y S1 d 1, áteUenébeö

Raktáron tart és azonnal száiíit
minásoBemO EeieBÜry!, ypiol: 
cementlapok miodea mm temgni- 
csíwl, liídakzt. kstgyürOket, jászlakat 
(istáüú bgreodozésliez), sertés és Mi- 
várukat. Első rendi pÄMin 

állandóan kapható.sco

MEGJELENT
9

MEGJELENT

PEIMAGYARORSZAG
1922. ÉVI

NAGY KÉPES NAPTÁRA í
líaphaté Kaposváréit:

Mz összes könyvárusok nsí és tz, összes húrUpárusoknál; A Kisgazda és 
Kisiparos Takarék pénztárban és lapunk kiadóhivatalában.

Midéken:
A Magyarországi Kisgazdák Beszerző és Ér­
tékesítő Szövetkezetének összes megbízói­

jainál;
Nagybajomba« i

A Somogy nagy bajomi Kisgazdák Fogy. 
Szövetkezeténél

Lengpitóühan;
..Hangya“ Fogy. szövetkezetnél

Scsmcsg^visilőrB:
felső Ambrus Gábornál

SiŐfGbdR !
Molnár Lajosnál

| A Kisbirtokosok Biztosító intézete Összses 
* megbízottjainál

Nagykanizsán i
Szerb F.raő könyvkereskedése, Horváth Jó­
zsef és MOVE hírlapterjesztő vállalatoknak

Nagyatádion i
Buries Imre kereskedőnél

Somegyssebon;
Frgyasztási Szövetkezetben

$©m©íg*f»€syí,gém ?
i -I Qs.xesziy M. Viktor könyvkereskedönei

és as összes kisgasdspá?ti
*.:$£3ÖkÖkitéi.

■ Wl ■ II i «■lawri I I I II ■ — IHE—JUlUUxU RJ..
1S1S1SH ® ® K E S í&g ts&i \M"

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.

f


